
Huset, hemmet och jag
En rapport om synen, tanken och förhoppningen på vårt 
boende – det hyrda och det ägda – idag och i framtiden.

BOENDEUTVECKLING



Inledning
För 15 år sedan lyssnade vi på en trendspaning om ett framtidsscenario där föreläsaren 
konstaterade att tillgång kommer att trumfa ägande. Så rätt han fick! Sedan dess har 
delningstjänster och vår syn på hållbara val och begagnatmarknaden ökat dramatiskt. Självklart 
och medvetet känns det nu, och snabbt glömdes motståndet och osäkerheten som associerades 
med första Airbnb-bokningen eller det digitala köpet av den där alldeles för dyra 
vintageklänningen från en totalt okänd privatperson bort.

Tillit är grunden för både trygghet och för en fungerande delningsekonomi. En fungerande 
delningsekonomi påverkar både vår privatekonomi och vår miljöpåverkan positivt. Genom 
interaktion med andra människor, om så bara vid sporadiska tillfällen, ökar vårt välmående och vår 
tillit till andra människor. Tillgång till sociala sammanhang gör oss och samhället gott. Men vilken 
relevans har detta för fastighetsägare? Rapporten Huset, hemmet och jag visar att grannar som 
interagerar mer med varandra trivs bättre och att personer som trivs bra gör fler hållbara val. 
Slutsatsen av detta, hyresgäster som hejar på varandra är stjärnor på källsortering! 

Roliga insikter kan tyckas men de lämnar även utrymme för en mer långtgående analys. Det vi då 
ser är att personer som trivs i sitt boende interagerar mer med sina grannar, och grannar som 
trivs tar ett större ansvar för sin boendemiljö. Detta påverkar indirekt fastighetsförvaltningen 
positivt, både utifrån möjliga minskade driftskostnader, ökat kvarboende och högre attraktivitet 
för bostadsområdet. Attraktivitet höjer i sin tur efterfrågan, skapar fler trivsamma och livfulla 
platser, ökar tryggheten och genererar långsiktigt värdeökning i området. 

Det här väcker tankar kring hur fastighetsägare och flerfamiljshus kan underlätta för spontana 
möten, för interaktion grannar emellan och indirekt hur trivsel och trygghet kan öka. Men framför 
allt visar rapporten på den stora potential som finns i hyresrätten som boendeform. Genom att 
undersöka vår syn på hemmet och flerfamiljshuset hoppas vi kunna bidra med fler perspektiv och 
insikter till hur hyresrätten kan utvecklas och stärkas. Hyresrättens flexibilitet och bekvämlighet, 
hyreshuset som katalysator för ökad trivsel, gemenskap och hållbarhet, ska om inte trumfa 
ägandet vara ett attraktivt, självklart och hållbart val för framtidens hyresgäster.

Med hopp om inspiration!
Anna Wiking
Stadsutvecklings- och samhällsstrateg, 
Fastighetsägarna Syd



Undersökningsfakta
Kvantitativ undersökning
Undersökningsform: Webbenkät
Undersökningspart: Norstat
Fältperiod: Juli 2023
Antal svarande: 1012st enkätsvar
Bakgrund: Riksrepresentativt urval, 18-75 år

Kön
Kvinnor: 45%
Män: 55%

Ålder
18-29 år: 16%
30-44 år: 32%
45-60 år: 19%
61-75 år: 33%

Boendeform
Hyr nuvarande boende: 33%
Äger nuvarande boende: 63%
Annat, nämligen: 3%
Osäker, vet ej: 1%

Interaktionsgrad med grannar
Baserad på klustring av svar på tiogradig skalfråga                           
”Hur brukar interaktionen mellan dig och dina grannar se ut till 
vardags?”
10=Alltid någon som hälsar/nickar/tar ögonkontakt/pratar lite
1=Aldrig någon som hälsar/nickar/tar ögonkontakt/pratar lite
Grupp 7-10: 73%
Grupp 5-6: 17%
Grupp 1-4: 10%

Boendenöjdhet*
Baserad på klustring av svar på tiogradig skalfråga 
”Är du nöjd med ditt boende?”  
10=Mycket nöjd /  1=Inte alls nöjd    
Grupp 7-10: 83%
Grupp 5-6: 13%
Grupp 1-4: 4%
*Boendenöjdhet och Boendetrivsel (”Trivs du i ditt 
boende?”) har i stort sett identisk svarsfördelning. 

Hållbara boendeval
Baserad på klustring av svar på tiogradig skalfråga                
”I vilken grad präglar hållbarhet de val du gör i samband 
med ditt boende?”
10=Det präglar alla val jag gör (ex. källsortering, el- och 
vattenkonsumtion, återbruk, materialval, utlåning)
1=Det präglar inga val jag gör (ex. källsortering, el- och 
vattenkonsumtion, återbruk, materialval, utlåning) 
Grupp 7-10: 60%
Grupp 5-6: 27%
Grupp 1-4: 13%

Kvalitativ undersökning
Undersökningsform: 1st digital fokusgrupp + 5st 
djupintervjuer
Undersökningspart: Grasp Insights 
Genomförande: Augusti 2023
Antal deltagare: Totalt 7+5 st = 12 totalt
Bakgrund: 19-71 år, varav 6st män 6st kvinnor

Lässtöd
Om inte annat uppges är det alltid 18-75 år som avses.

Rapporten har tagits fram i samarbete med insiktsbyrån Grasp Insights.



Människorna               
Hur bor vi, vad gör vi, vad känner vi



Nyckelinsikter: Människorna
• Sex av tio tillbringar större delen av dagen i sitt hem. Äldre tillbringar mer tid än yngre. De som 

är nöjda med sitt boende tillbringar mer tid än de som är missnöjda. De som i hög grad 
interagerar med sina grannar tillbringar mer tid än de som i låg grad interagerar med sina 
grannar.

• Lagar mat, sover, ser på TV, tar det lugnt och umgås är det vi primärt gör i hemmet. Äldre 
fixar, skapar, bygger och ser på tv i högre grad än yngre.  De som tillbringar lite tid i hemmet 
sover primärt i det. 

• De känslor som vi oftast känner inför vårt boende är lugn, trygghet, glädje, tacksamhet och 
stolthet. De som äger sitt boende förknippar i högre grad boendet med de positiva känslorna 
än vad de som hyr sitt boende gör: 

• Äldre känner i högre grad än yngre positiva känslor inför sitt boende.
                                                                                                      

81 procent av de som äger sitt boende förknippar det med lugn. Motsvarande siffra 
för de som hyr är 66 procent. 

69 procent av de som äger sitt boende förknippar det med trygghet. Motsvarande 
siffra för de som hyr är 46 procent. 

62 procent av de som äger sitt boende förknippar boendet med glädje. Motsvarande 
siffra för de som hyr är 42 procent. 

36 procent av de som äger sitt boende förknippar det med stolthet. Motsvarande 
siffra för de som hyr är 19 procent, Det vill säga de som äger sitt boende är nästan i 
dubbelt så hög grad stolta över sitt boende än de som hyr. 

17 procent av de som hyr sitt boende förknippar det med stress. Motsvarande siffra 
för de som äger är endast 1 procent.                             



Nyckelinsikter: Människorna
• 83 procent är nöjda med sitt boende. De som äger sitt boende är mer nöjda än de som hyr 

sitt boende. Bland de som äger sitt boende är 90 procent nöjda. Motsvarande siffra bland de 
som hyr sitt boende är 71 procent. De som har en hög granninteraktion är mer nöjda än de 
som har en låg granninteraktion. Äldre är mer nöjda än yngre.

• I vilken boendeform vi växt upp tenderar att påverka hur vi väljer att själva bo som vuxna. De 
som äger sitt nuvarande boende har främst växt upp i ett ägt boende. De som hyr sitt 
nuvarande boende har växt upp i såväl hyrt som ägt boende.

  
• 27 procent fick sitt första boende via kontakter. De som är nöjda med sitt nuvarande boende 

fick i högre grad sitt första boende via privata kontakter än de som är missnöjda med sitt 
nuvarande boende. De som är missnöjda med sitt nuvarande boende fick i högre grad sitt 
första boende via en hyresvärds bostadskö.

• Att äga sitt boende är formen som dominerar bland vår familj och vänner. De som äger sitt 
boende har framför allt familj och vänner i ägda boenden. De som hyr sitt boende har familj 
och vänner i en blandning av ägda och hyrda boenden.

• För 60 procent präglar hållbarhet alltid eller oftast de val som görs i samband med det egna 
boendet. För 27 procent präglar hållbarhet valen ibland och för 13 procent präglar hållbarhet 
sällan eller aldrig de val som görs i samband med boendet. De grupper som i högst grad 
upplever sig göra hållbara val är de som äger sitt boende, är äldre, är kvinnor, är nöjda och 
trivs med sitt boende eller har en hög interaktion i vardagen med sina grannar.  



Sex av tio tillbringar 
större delen av dagen i 
sitt hem.  

FRÅGA: HUR MYCKET TID TILLBRINGAR DU HEMMA EN TYPISK DAG? / TIOGRADIG SVARSSKALA / 10=DYGNET RUNT / 1=INGEN TID ALLS



Vilka tillbringar mest tid i 
hemmet en typisk dag?
Äldre tillbringar mer tid i hemmet än yngre                                                      
60-75 år tillbringar en typisk dag ca 80 procent av sin tid hemma. 
Motsvarande siffra för 18-29 år är ca 46 procent.

De som är nöjda med sitt boende överlag tillbringar mer tid i hemmet än 
de som är missnöjda                                                                                         
Personer som överlag är nöjda med sitt boende tillbringar en typisk dag 
ca 62 procent av sin tid hemma. Motsvarande siffra för de som är 
missnöjda med sitt boende är ca 47 procent.

De som har en hög grad av granninteraktion tillbringar mer tid i hemmet 
än de som har en låg grad av granninteraktion                                           
Personer som har en hög interaktion i vardagen med sina grannar (ex. 
nickar, säger hej, byter några ord) tillbringar en typisk dag 63 procent i 
hemmet. Motsvarande siffra för de som har en låg interaktion i vardagen 
är 44 procent.

FRÅGA: HUR MYCKET TID TILLBRINGAR DU HEMMA EN TYPISK DAG? / TIOGRADIG SVARSSKALA / 10=DYGNET RUNT / 1=INGEN TID ALLS

”Min kille kallar mig för ”husets nya Arne”. Arne bor på 
tvåan, är hemma jämt och pratar med alla. Jag jobbar 
hemifrån och innan det var jag föräldraledig. Jag håller 
nog på att bli Arne. Ganska mysigt faktiskt”
KVINNA, 31 ÅR



Vad gör du oftast när du är hemma? 
TOTAL 18-75 ÅR

Lagar mat och äter 80%
Sover 74%
Ser på TV 65%
Tar det lugnt 58%
Umgås 33%
Fixar/skapar/bygger 26%
Är med barnen 22%
Jobbar 18%
Tränar 13%
Har middagar/fest 7%
Annat, nämligen 8%
Osäker, vet ej 0%

Vad gör vi oftast i våra hem?

”Jag har lätt Malmös minsta kök. Ett steg in och ett steg 
ut. Men det är mitt kök och jag älskar att ha folk hemma, 
laga mat och käka ihop”
KVINNA, 42 ÅR

Vad gör du oftast när du är hemma? 
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN OLIKA ÅLDRAR 18-75 ÅR

Vad gör du oftast när du är hemma? 
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM TILLBRINGAR 
MEST OCH MINST TID HEMMA 18-75 ÅR
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Lugn 74%

Trygghet 62%

Glädje 52%

Tacksamhet 40%

Stolthet 30%

Lycka 25%

Kreativitet 13%

Stress 10%

Trötthet 7%

Frustration 6%

Oro 5%

Nedstämdhet 4%

Likgiltighet 3%

Besvikelse 3%

Skam 1%

Rädsla 1%

Ilska 1%

Annan känsla 0%

Osäker, vet ej 3%

Vilka känslor beskriver hur du oftast känner inför ditt boende: 
TOTAL 18-75 ÅR

”Känner tacksamhet. Att vi har ett hem. Ett fint hem.     
Ett hem som vår bebis är trygg i. Vi är inte på flykt” 
MAN, 29 ÅR 

Vilka känslor väcker våra boenden i oss? 



Finns det skillnader mellan olika grupper i synen  
på vilka känslor som bäst beskriver våra boenden? 
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Vilka känslor beskriver hur du oftast känner inför ditt boende:
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR

Vilka känslor beskriver hur du oftast känner inför ditt boende:
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE YNGSTA OCH ÄLDSTA 18-75 ÅR
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”Hyrde i en massa år. 
Älskade det, men jag är en 
kreativ själ. Jag vill kunna 
måla och fixa hemma och 
det funkar inte i en 
hyresrätt tyvärr”
MAN, 47 ÅR



Åtta av tio är nöjda med sitt 
boende, men vem är mest nöjd? 
De som äger sitt boende är mer nöjda än de som hyr sitt 
boende
Bland de som äger sin bostad är 90 procent nöjda. Motsvarande 
siffra bland de som hyr sitt boende är 71 procent.

De som har en hög granninteraktion är mer nöjda än de som har 
en låg granninteraktion 
90 procent av personerna som har en hög interaktion i vardagen 
med sina grannar (ex. nickar, säger hej, byter några ord) är nöjda 
med sitt boende. Motsvarande siffra bland de som har en låg 
interaktion med sina grannar är 63 procent.

Äldre är mer nöjda än yngre 
Bland 60-75 år är 94 procent nöjda med sitt hem. Motsvarande 
siffra bland 18-29 år är 67 procent.

FRÅGA: ÄR DU NÖJD MED DITT BOENDE? / TIOGRADIG SVARSSKALA / 10=MYCKET NÖJD / 1=INTE ALLS NÖJD 



Hur fick du tillgång till ditt första boende? Via:
TOTAL 18-75 ÅR

Privata kontakter 27%

En mäklare 17%

Kommunal bostadskö 14%

Direktkontakt med hyresvärd 14%

En hyresvärds bostadskö 11%

Annat nämligen 10%

Osäker, vet ej 5%

En hyresförmedling 4%

Hur ser skillnaderna ut?
• De som är nöjda med sitt nuvarande boende fick i högre grad sitt första 

boende via privata kontakter än de som är missnöjda med sitt nuvarande 
boende                                                                                                                       
28 procent av de som är nöjda med sitt nuvarande boende fick tillgång till sitt 
första boende via privata kontakter. Motsvarande siffra bland de som inte är 
nöjda med sitt nuvarande boende är 15 procent.

• De som är missnöjda med sitt nuvarande boende fick i högre grad sitt 
första boende via en hyresvärds bostadskö                                                                                    
22 procent av de som inte är nöjda med sitt nuvarande boende fick tillgång 
till sitt första boende via en hyresvärds bostadskö. Motsvarande siffra bland 
de som är nöjda med sitt nuvarande boende är 10 procent.

Hur fick vi tillgång till våra första boenden?
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I vilken boendeform har du främst bott under din uppväxt?
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR

Hur ser skillnaderna ut?
De som äger sitt nuvarande boende har främst växt upp i ett ägt boende                                                       
Av de som äger sitt boende har 74 procent växt upp i ett ägt boende. 19 
procent av de som äger sitt boende har växt upp i en hyresrätt och 7 
procent har växt upp i lika stora delar hyrt som ägt boende. 

De som hyr sitt nuvarande boende har i växt upp i såväl hyrt som ägt 
boende                                                                                                              
Av de som hyr sitt boende har 45 procent växt upp i ett ägt boende. 41 
procent av de som hyr sitt boende har växt upp i en hyresrätt och 14 
procent i båda delar 50/50.

Yngre hyr sitt boende i högre grad än äldre                                                   
Bland 18-29 år hyr varannan person. Motsvarande siffra bland 60-75 år är 
25 procent.

Hur ser din nuvarande boendeform ut?           
TOTAL 18-75 ÅR

Jag äger mitt boende 63%
Jag hyr mitt boende 33%
Annat, nämligen 3%
Osäker, vet ej 1%

I vilken typ av boende är vi uppväxta och påverkar 
det hur vi väljer att bo senare i livet?

I vilken boendeform har du främst bott under din uppväxt?
TOTAL 18-75 ÅR

Ägt boende 65%
Hyrt boende 26%
50/50 hyrt och ägt boende 9%
Annat, nämligen 0%
Osäker, vet ej 1%

”Jag har nog gjort som alla andra. Pluggade, började 
jobba och typ jahopp finns inga hyresrätter och jag 
tjänar ju rätt bra och kan ta ett lån, så jag köper väl då. 
Verkar smart”
MAN, 36 ÅR

Äganderätt 40%

Hyresrätt 30%

Bostadsrätt 23%

Övrigt 7%

Andel av svenska hushåll i olika upplåtelseformer riksgenomsnitt
REFERENSKÄLLA SCB 2021



”Det handlar såklart om 
pengar, men inte bara. För 
mig är det nog en typ av 
livsfilosofi. Min familj hyrde 
när jag var liten. Nu hyr jag. 
Det ger mig en frihet och 
jag diggar folket i mitt hus. 
Det är en riktigt bra vibe”
KVINNA, 28 ÅR



Vilken boendeform skulle du säga dominerar bland din familj och vänner?
TOTAL 18-75 ÅR

De flesta äger sitt boende 71%
50/50 mellan att äga och hyra 16%
De flesta hyr sitt boende 12%
Osäker, vet ej 2%

Vilken boendeform skulle du säga dominerar bland din familj och vänner?
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR
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Hur ser skillnaderna ut?
De som hyr sitt boende har familj och vänner i en blandning av ägda och 
hyrda boenden:                                                                                                               
För 45 procent av de som hyr är ägandet dominerande, för 28 procent är det 
50/50 och för 26 procent är det hyresrätter som dominerar bland familj och 
vänner.

De som äger sitt boende har framför allt familj och vänner i ägda boenden:
För 85 procent av de som äger sitt boende dominerar ägandeformen även 
bland familj och vänner. Endast 4 procent har främst vänner och familj i hyrda 
boenden.

Hur bor vår familj och våra vänner?



För sex av tio präglar 
hållbarhet alltid eller 
oftast de val som görs i 
samband med det egna 
boendet. 

FRÅGA: I VILKEN GRAD PRÄGLAR HÅLLBARHET DE VAL DU GÖR I SAMBAND MED DITT BOENDE? / TIOGRADIG SVARSSKALA /          
10=DET PRÄGLAR ALLA VAL JAG GÖR (EX. KÄLLSORTERING, EL- OCH VATTENKONSUMTION, ÅTERBRUK, MATERIALVAL, UTLÅNING) /
1=DET PRÄGLAR INGA VAL JAG GÖR (EX. KÄLLSORTERING, EL- OCH VATTENKONSUMTION, ÅTERBRUK, MATERIALVAL, UTLÅNING)   



Vilka grupper gör hållbara val 
när det gäller boendet? 
Fler hållbara val när det gäller boendet för de som har hög 
granninteraktion:                                                                                                  
För 64 procent av personerna som har en hög interaktion i vardagen med sina grannar 
(ex. nickar, säger hej, byter några ord) präglar hållbarhet valen de gör i samband med sitt 
boende. Motsvarande siffra bland de som har en låg interaktion med sina grannar är 47 
procent.

De flesta gör hållbara val när det gäller boendet, men inte alla:
För 60 procent präglar hållbarhet alltid eller oftast de val som görs till boendet. För 27 
procent präglar hållbarhet valen ibland och för 13 procent präglar hållbarhet sällan eller 
aldrig de val som görs i samband med boendet. 

Fler hållbara val när det gäller boendet för de som äger sina hem, än för 
de som hyr:                                                                                                              
För 66 procent av de som äger sin bostad präglar hållbarhet de val de gör i samband med 
sitt boende. Motsvarande siffra bland de som hyr sitt boende är 49 procent.

Fler hållbara val när det gäller boendet bland äldre än bland yngre:             
För 77 procent av gruppen 60-75 år präglar hållbarhet de val de gör i samband med sitt 
boende. Motsvarande siffra bland 19-29 år är 49 procent.

Fler hållbara val när det gäller boendet för kvinnor än för män:                    
För 66 procent av alla kvinnor präglar hållbarhet de val de gör i samband med sitt boende. 
Motsvarande siffra för män är 53 procent.  

Fler hållbara val när det gäller boendet för dem som är nöjda med sitt 
boende än för de som är missnöjda:                                                            
För 65 procent av de som är nöjda med sitt boende i allmänhet präglar hållbarhet de val 
de gör i samband med sitt boende. Motsvarande siffra för de som inte är nöjda med sitt 
boende är 30 procent.

FRÅGA: I VILKEN GRAD PRÄGLAR HÅLLBARHET DE VAL DU GÖR I SAMBAND MED DITT BOENDE? / TIOGRADIG SVARSSKALA / 10=DET PRÄGLAR ALLA VAL 
JAG GÖR (EX. KÄLLSORTERING, EL- OCH VATTENKONSUMTION, ÅTERBRUK, MATERIALVAL, UTLÅNING) /
1=DET PRÄGLAR INGA VAL JAG GÖR (EX. KÄLLSORTERING, EL- OCH VATTENKONSUMTION, ÅTERBRUK, MATERIALVAL, UTLÅNING)   



”Fönstren skulle bytas i 
vårt funkishus. Till vår 
förvåning lyssnade faktiskt 
vår hyresvärd på oss och 
fönstren lagades istället för 
att slängas. Sånt känns i 
hållbarhetshjärtat.”
MAN, 40 ÅR



Fem snabba fakta om synen 
på hemmet:
1. Nio av tio tycker att hemmet är viktigt.

2. Nio av tio känner sig trygga i sitt hem.

3. Åtta av tio är stolta över sitt boende.

4. Åtta av tio är nöjda med sitt boende.

5. Tre av tio bosparar.

”Hemma är ändå alltid hemma. Man får ha skitigt 
hår och käka lunch i pyjamas. Svårt att inte älska” 
KVINNA, 24 ÅR



”Vi hyr en parkeringsplats i 
vårt hus. Att slippa hålla 
koll på städveckor och irra 
runt och leta parkering på 
kvällar är obeskrivligt 
skönt. Nästan värt att bo 
kvar bara för det”
KVINNA, 54 ÅR



Vilka är de främsta anledningarna till att du inte trivs i ditt boende? 
TOTAL 18-75 ÅR

Finns inga anledningar till att inte trivas 36%

Mina grannar 13%

Det är inte mitt eget boende 11%

Inga extra lokaler (ex. festlokal, uthyrningslägenhet) 9%

Ingen odlingsmöjlighet 9%

Ingen trevlig innergård/uteplats 9%

Ofräsch tvättstuga 8%

Dålig service i närheten 8%

Läget (ex. nära jobb/skola/affär/lokaltrafik) 7%

Inte rent och snyggt i huset i allmänhet 6%

Otryggt hus/område 6%

Dåliga lekmöjlighet för barn 6%

Ingen tillgång till parkering/garage 5%

Stämningen i huset och området 5%

Ofräsch källare/vind 4%

Ingen/lite grönska kring huset 4%

Ingen tillgång till cykelförråd 4%

Ingen vacker omgivning 3%

Inga källsorteringsmöjligheter 3%

Min familj 2%

Annat, nämligen 7%

Osäker, vet ej 12%

”Jag gillar verkligen min lägenhet men själva huset är 
rätt sunkigt och slitet tyvärr. Kan dra mig för att ta med 
folk hem på grund av det ” 
MAN, 19 ÅR

Vad gör att vi inte trivs i våra boenden?
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Jag hyr mitt boende Jag äger mitt boende

Vilka är de främsta anledningarna till att du inte trivs i ditt boende? 
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR

Påverkar det negativt i vilken boendeform vi bor?

”Ganska mysigt hus men det är ändå nåt med känslan. 
Tvättstugan ger mig the creeps och jag skulle aldrig ta 
hissen om jag kommer hem sent”
KVINNA, 24 ÅR



Sex av tio får en bra 
känsla när de tänker på 
sin hyresvärd eller 
bostadsrättsförening.

FRÅGA: VILKEN KÄNSLA FÅR DU SPONTANT NÄR DU TÄNKER PÅ DIN HYRESVÄRD ELLER BOSTADSRÄTTSFÖRENING?
TIOGRADIG SVARSSKALA / 10=MYCKET BRA KÄNSLA / 1=MYCKET DÅLIG KÄNSLA



Formen
Hur ser synen på att äga vs hyra sitt boende ut!?

Formen                         
Hur ser synen på att äga vs hyra sitt boende ut



Nyckelinsikter: Formen
• Det är stora skillnader i vad som förknippas med ett ägt kontra hyrt boende. Överlag 

förknippas positiva boendeegenskaper i väsentligt högre grad med ett ägt boende än ett hyrt. 
87 procent förknippar ett ägt boende med en smart ekonomisk investering. Endast 2 procent 
förknippar ett hyrt boende med detsamma.

• En smart ekonomisk investering, långsiktig stabilitet, renoveringsfrihet, möjlighet att påverka 
vad som händer med- och i huset samt goda odlingsmöjligheter är de positiva 
boendeegenskaper som i högst grad tillskrivs ett ägt boende kontra ett hyrt.

• Att äga sitt boende är den form som flest tänker passar dem som person bäst oavsett hur de 
bor idag.

• Främsta anledningarna till att se sig som en person som spontant passar bäst i ett hyrt 
boende är: Ekonomi, trygghet, livsstil, familjesituation och vana.

• Främsta anledningarna till att se sig som en person som spontant passar bäst i ett ägt boende 
är: Trygghet, ekonomi, livsstil, familjesituation och värdegrund.

• Sex av tio (yngre i högre grad än äldre) tror att de flesta som bor i en hyresrätt gör det för att 
de inte har råd med en bostadsrätt.

• De som äger sitt nuvarande boende tycker att den boendeform som spontant passar 
dem bäst som person (oavsett hur de bor idag) är ett ägt boende. De som hyr sitt boende 
tycker att såväl ett ägt som ett hyrt boende passar dem som person.



87 procent förknippar ett 
ägt boende med en smart 
ekonomisk investering.

Endast 2 procent 
förknippar ett hyrt boende 
med detsamma.

FRÅGA: VAD FÖRKNIPPAR DU FRÄMST MED ATT HYRA RESPEKTIVE ÄGA ETT BOENDE?



Vad förknippar du främst med att hyra respektive äga ett boende? 
TOTAL 18-75 ÅR

Förknippar vi något särskilt med olika boendetyper?  

Positiva boendeegenskaper förknippas i väsentligt högre 
grad med att äga sitt boende än att hyra.
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Vad förknippar du främst med att hyra respektive äga ett boende? 
TOTAL 18-75 ÅR

Förknippar vi något särskilt med olika boendetyper?  

”Att vi äger vår lägenhet är en ren trygghetsfaktor för 
oss. Förhoppningsvis kan vi sälja den sen och byta upp 
oss till ett hus eller en större lägenhet”
MAN, 29 ÅR
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”Har nog inga förutfattade 
meningar om att äga eller 
hyra, men jag vet ju såklart 
att det är ekonomiskt smart 
att köpa sin bostad”
MAN, 36 ÅR



Finns det någon boendeform som du spontant tänker passar dig som 
person bäst (oavsett hur du bor idag)? 
TOTAL 18-75 ÅR

Ja, att äga mitt boende 66%

Ja, att hyra mitt boende 13%

Nej, jag är lika öppen för alla former 18%

Annat, nämligen 0%

Osäker, vet ej 2%
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Nej, jag är lika öppen för alla former

Ja, att hyra mitt boende

Ja, att äga mitt boende

Jag hyr mitt boende Jag äger mitt boende

Finns det någon boendeform som du spontant tänker passar dig som 
person bäst (oavsett hur du bor idag)? 
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR

Att äga sitt boende är den form som flest tänker passar 
dem som person bäst oavsett hur de bor idag.

Vilken boendeform passar oss bäst enligt oss 
själva?



Sex av tio (yngre i högre 
grad än äldre) tror att de 
flesta som bor i en 
hyresrätt gör det för att de 
inte har råd med en 
bostadsrätt. 
I vilken grad instämmer du i följande påstående:
”De flesta som hyr sin lägenhet har inte råd att köpa”
TOTAL 18-75 ÅR

Instämmer:  51%
Instämmer delvis: 27%
Instämmer inte:  23%



Vilka är de främsta anledningarna till att du ser dig själv som en person som 
hyr ditt boende? Det matchar min: 
TOTAL 18-75 ÅR

Ekonomi 57%
Trygghet 46%
Livsstil 40%
Familjesituation 21%
Vana 16%
Värdegrund 15%
Jobbsituation 10%
Annat, nämligen 7%
Osäker, vet ej 1%

Vilka är de främsta anledningarna till att du ser dig själv som en person som 
hyr ditt boende? Det matchar min:
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR

”Månadskostnaden för min bostadsrätt är nästan identisk 
med vad mormor betalar för sin hyresrätt. Lika stora 
lägenheter. Hur är det möjligt!?”
KVINNA 22 ÅR

Vilka är anledningarna till att vi främst ser oss i 
ett hyrt boende? 
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”Jag märker att det 
påverkat mig att jag bott i 
Berlin och Köpenhamn.   
Att hyra är så självklart där. 
Finns inte alls samma status 
i att äga som det gör här 
hemma. Det är nästan 
tvärtom”
KVINNA, 42 ÅR



Vilka är de främsta anledningarna till att du ser dig själv som en person 
som äger ditt boende? Det matchar min: 
TOTAL 18-75 ÅR

Vilka är de främsta anledningarna till att du ser dig själv som en person 
som äger ditt boende? Det matchar min: 
STÖRSTA SKILLNADERNA MELLAN DE SOM HYR OCH DE SOM ÄGER SITT BOENDE 18-75 ÅR

Vilka är anledningarna till att vi främst ser oss i 
ett ägt boende? 

Trygghet 61%
Ekonomi 57%
Livsstil 55%
Familjesituation 32%
Värdegrund 22%
Vana 14%
Jobbsituation 8%
Annat, nämligen 2%
Osäker, vet ej 1%
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